

Peste 10.000 de morți din aprilie 2014

SUA își bagă nasul în conflictul Rusia - Ucraina! Că doar e democrație, nu?

Ucraina și conflictul acesteia cu Rusia au rămas unul dintre cele mai importante puncte nevralgice pe harta tensionată a relațiilor dintre cele două state. Propunerea rusească privind inițierea unei operațiuni de menținere a păcii în Ucraina este "un pas înainte" pentru a scoate din impas acordurile de la Minsk, dar trebuie modificată din cauza riscului de a "aprofunda divizarea" țării, a estimat sâmbătă trimisul special al SUA în Ucraina, Kurt Volker, în marginea conferinței Yalta European Strategy (YES), la Kiev, potrivit AFP, scrie agerpres.ro.



Ce caută SUA în toată povestea? Ei bine, nu au cum să nu își dea cu părerea, ca invitat la conferința de la Yalta. "Discutarea acestui subiect și supunerea lui dezbaterii Consiliului de Securitate al ONU sunt oarecum un pas înainte", a spus Volker, dar "condițiile mandatului propus de Rusia nu vor reuși - mă tem - decât să aprofundeze divizarea Ucrainei" și ridică "numeroase obstacole, multe probleme".

În timp ce Moscova se opunea până acum cererii formulate de mult timp de Kiev a fi trimiși soldați ai ONU în estul Ucrainei, președintele rus, Vladimir Putin, s-a declarat marți pentru prima oară favorabil desfășurării unei forțe de menținere a păcii în această zonă. El a estimat totuși că mandatul acestei misiuni ar trebui limitat la protejarea observatorilor OSCE și a liniei de demarcație între zonele controlate de Kiev și cea deținută de separatiștii pro-ruși, ceea ce Kievul consideră inacceptabil. Potrivit lui Kurt Volker, această misiune trebuie să fie desfășurată "în toată" zona controlată de rebeli pentru a asigura securitatea populației și nu doar a observatorilor. Emisarul american estimează că ea trebuie desfășurată în special la frontiera între Rusia și Ucraina, pe unde arme aduse din Rusia continuă să pătrundă în teritoriul ucrainean, potrivit Kievului și țărilor occidentale. "Sper că prin acest dialog vom discuta ideea unei veritabile forțe de menținere a păcii care s-ar concentra asupra securității în tot teritoriul, care ar controla partea ucraineană a frontierei între Rusia și Ucraina, care ar ajuta retragerea și supravegherea armelor grele", a declarat Volker. Ucraina insistă de asemenea asupra desfășurării acestei forțe pe întreg teritoriul rebelilor și la frontiera cu Rusia, și cere ca niciun soldat rus să nu participe la ea.

Kievul și Occidentul acuză Rusia de susținerea militară a separatiștilor în acest conflict, soldat cu peste 10.000 de morți din aprilie 2014. Moscova respinge aceste acuzații. Ciocniri se produc cu regularitate în pofida acordurilor de pace de la Minsk, semnate mai întâi în 2014, apoi în 2015, și a numeroaselor armistiții de încălcarea cărora cele două părți se acuză reciproc.

Încă o lună de gândire



NATO nu vrea să se implice în războiul SUA din Afganistan

Președintele Comitetului militar al NATO, generalul Petr Pavel

Washingtonul nu dorește să implice toate statele membre NATO în războiul său din Afganistan, susținând însă că „nu face presiuni”. Pe de altă parte, Alianța Nord-Atlantică ezită să se înscrie în acest război și a cerut încă o lună pentru a răspunde solicitărilor SUA, relatează AFP. În cursul unei reuniuni a Comitetului militar NATO la Tirana, șefii de stat major din cele 29 de țări membre "au recunoscut că este necesar a răspunde nevoilor" unor trupe suplimentare în Afganistan, a declarat președintele Comitetului militar, generalul Petr Pavel. Cu toate acestea, nu s-a luat nicio decizie înainte de a informa guvernele țărilor respective cu privire la nevoile prezentate de reprezentanții americani, inclusiv șeful Statului Major Interarme american, generalul Joseph Dunford, și comandantul coaliției în Afganistan, John Nicholson, a precizat generalul Pavel în cadrul unei conferințe de presă.

Acest comitet planifică să se reunească în octombrie pentru o nouă conferință, la care "trebuie să

obținem răspunsuri precise la solicitările noastre", a declarat generalul american Curtis Scaparrotti, comandantul suprem al forțelor aliate în Europa. "Nu vrem să creăm constrângeri", a adăugat el. Mai multe țări au făcut propuneri, însă oficialii militari au refuzat să le citeze. Numai Albania, care are 83 de militari în Afganistan, a anunțat într-o declarație că este gata să trimită încă treizeci. România este și ea implicată, mai multe batalioane făcând misiuni în Afganistan. În cursul săptămânii care tocmai s-a încheiat, un militar român și-a dat viața la datorie acolo.

SUA sunt extrem de discrete cu privire la strategia lor în Afganistan, unde sunt angajate din 2001, indicând doar că doresc să trimită trupe suplimentare. Această întărire ar putea ajunge la 4.000 de militari, potrivit mai multor surse. În prezent, Statele Unite dispun de aproximativ 11.000 de soldați americani în Afganistan, potrivit unei noi estimări făcute la sfârșitul lunii august de către Pentagon. Anterior, cifra oficială era de 8.400 de soldați

americani. Generalul Scaparrotti a refuzat să ofere vreun detaliu cu privire la conținutul discuțiilor, dar a subliniat că coaliția trebuie să consolideze apărarea afgană mai presus de toate.

Pe modelul Irakului, unde armata irakiană a provocat înfrângeri grave grupării jihadiste Statul Islamic, obiectivul este de a instrui și de a echipa forțele speciale afgane și de a oferi țării o forță aeriană, a explicat el. Primirea unui sprijin aerian de la propriile lor avioane va avea un efect foarte pozitiv asupra moralului soldaților afgani, consideră acesta. "Deci, dacă putem trimite mai mulți consilieri pentru a accelera dezvoltarea forțelor lor aeriene, va fi mai bine pentru toți", a adăugat generalul Scaparrotti. În cursul acestei conferințe, Comitetul militar NATO l-a ales pe viitorul președinte, care îi va succeda în vara anului 2018 cehului Petr Pavel. Acesta este șeful Statului Major din Marea Britanie, Stuart Peach, un general de 62 de ani din cadrul forțelor aeriene regale.

Morți și răniți într-o piață muzicală din Afganistan

Nu se știe cu exactitate cine este autorul, cert este însă că, duminică la prânz, patru persoane au fost ucise și alte 14 rănite, într-un atac asupra unei piețe muzicale din Khost, o capitală provincială instabilă din sud-estul Afganistanului, au declarat oficiali locali, citați de AFP. "Un dispozitiv declanșat de la distanță prin intermediul unui telefon mobil a omorât patru persoane și a rănit alte 14 într-o piață", a declarat Faizullah Khairat, șeful poliției din

Khost, capitala provinciei omonime. Explozia s-a produs spre orele prânzului (07.30 GMT), când oamenii se grăbeau la piață pentru a cumpăra muzică și casete video pentru a le descărca pe telefoanele mobile. Atentatul nu a fost revendicat, dar talibanii sunt foarte prezenți în această regiune de graniță, care se învecinează cu zonele tribale din Pakistan, ce scapă controlului guvernului central din Islamabad.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)
 Adrian LUNGU (Sport)
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

900552, Constanța,
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
 Fax: 0241.831.708
 E-mail: office@telegrafonline.ro
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate

Telegraf Advertising:
 Constanța, Bd. Mamaia,
 nr. 296, parter

Telefon: 0241.488.210;
 Tel/fax: 0241.672.049, 672.599

E-mail: advertising@telegrafonline.ro
 Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
 Ilfov, telefon: 0721.291.187